



Призыв граждан - в поле зрения прокуратуры



Прощание с Боевым Знаменем



Дальневосточный Левша



Осенний поединок для каждого из нас

Первый номер вышел 22 мая 1943 года на Степном фронте

ДОЛГ, ЧЕСТЬ, ОТЕЧЕСТВО!

«СВЕРЛЯЮЩИЙ НАТИСК»

8 октября

2011 года

ГАЗЕТА ОРДЕНА ЛЕНИНА КРАСНОЗНАМЕННОГО ВОСТОЧНОГО ВОЕННОГО ОКРУГА



ВВО: идёт боевая учёба

ПО НОВЫМ НАСТАВЛЕНИЯМ

Этапом боевой стрельбы завершились батальонные тактические учения одной из мотострелковых бригад ВВО, которые проходили на общевойсковом полигоне под Хабаровском. За ходом основной фазы манёвра, помимо представителей командования округа, наблюдал губернатор Хабаровского края Вячеслав Шпорт. По окончании этапа он вручил наиболее отличившимся военнослужащим благодарственные письма и парашютные часы с символикой региона.

В учебных были задействованы свыше 600 человек личного состава и более 120 единиц техники. Розыгрыш этапа боевой стрельбы сочетал в себе элементы маневренной и позиционной обороны. Тактический рисунок строился с учётом новейших требований руководящих документов по ведению современной войны.

По легенде условный противник, названный «восточными», предпринял попытку прорваться к государственной границе. Привлечённые силы формирования в различных частях в полном составе были готовы к этому. После чего предпринял попытку прорваться к государственной границе «завладев». Мотострелковой ротой, усиленной танковой ротой, гаубичным самоходно-

артиллерийским дивизионом, батальоном реактивных систем и другими приданными силами, на штатной технике совершил 80-километровый марш из пункта постоянной дислокации, вышел на концевой рубеж обороны и приступил к обязанностям по прикрытию государственной границы.

Как сказал исполняющий обязанности заместителя командира бригады подполковник Евгений Крет, успешным учением предполагалось, что в зоне ответственности батальона должно действовать до двух механизированных полков «восточных». Решением командира батальона майора Ивана Кухулина на передовую позицию выдвинулась одна из мотострелковых рот. Она вступила в прямое боестолкновение с

«противником». Заставив его разоружиться, мотострелки под прикрытием артиллерийской авиации и артиллерии стали отходить во второй эшелон обороны батальона. В ходе розыгрыша этого этапа были эвакуированы «добытки» БМП и несколько раненых.

К манёврам были привлечены подразделения ВВО, радиоэлектронной борьбы, РХБ защиты, действующим по одному замыслу.

После того, как рота оказалась за передним краем обороны, командир батальона поставил задачу на ведение сосредоточенного огня с танками, а затем и мотострелковым подразделением. На этот этап боевой стрельбы был завершён.

Как только над полигоном показались белые флаги, свидетельствующие об её окончании, губернатор Хабаровского края Вячеслав Шпорт вручил восьмерым военнослужащим письма и часы с символикой региона. Среди них был командир мото-

стрелковой роты, действовавшей на передовой позиции, старший лейтенант Сергей Прокурор.

По словам Сергея, своими подчинёнными он доволен. Правда, по ходу внесла серьёзные коррективы. Если на стадии тренировок стабильно термометр редко опускался ниже отметки +15°C, то в день учений небо затянуло низкие серые тучи, поля холодный осенний дождь, усиленный шквалами ветром. Особенно тяжело приходилось наводчикам-операторам и командирам боевых машин, ведь видимость сократилась до двух тысяч метров. Но военнослужащие подразделения вышли из создавшейся ситуации с честью.

Комментируя итоги БТУ, начальник штаба бригады полковник Сергей Вахрамеев подчеркнул, что личный состав батальона с поставленной задачей справился уверенно. Подразделение в период обучения прошло все этапы слаживания, начиная с одиночной подготовки военнослужащих. Серьёзных претензий к комбата и офицерам управления батальона нет.

Правда, оценку личному составу ставить пока рано: учения ещё не завершены. На следующий день батальону предстоит контрастировать с группировавшегося «противника» и восстановит линию государственной границы. Правда, этот этап не предусматривал боевой стрельбы.

Кирилл БЛИНОВ.
Фото автора.

● Армия и общество

«Сверлять часы» с губернатором вместе

Акцент в военно-патриотической работе среди молодёжи Хабаровского края в скором времени, возможно, будет смещён... во Всевесел Шпорт, выступая в Хабаровске перед участниками методических сборов с представителями местных военных комиссариатов и руководителями муниципальных образований, привлекаемых к процессу призыва граждан на военную службу.

Данные сборы призваны «сверлить часы» руководства Хабаровского края и работников призывных комиссий на местах, проанализировать итоги весенней кампании, а также обнародовать задачи на предстоящий призыв.

Как рассказал собравшимся военный комиссар Хабаровского края Николай Глинин, весной - летом нынешнего года на заседании призывных комиссий прибыло 9620 человек. Меньше одной трети призваны на военную службу. 3535 юношам предоставлены различные виды отсрочек, а руководители муниципальных образований, привлекаемых к процессу призыва граждан на военную службу.

Из положительных тенденций Николай Глинин выделил увеличение количества призывников, приходящих в армию после получения высшего образования. За год этот показатель вырос с 16 до 18 процентов. 141 юноша, сдавший военную форму, состоит в браке, 106 воспитывают детей. Каждый четвёртый призывник имеет трудовую, в том числе и производственную, стаж.

Окончание на 2-й стр.

● Новости ВВО

В ОКРУГЕ НАЧАЛОСЬ КОМАНДНО-ШТАБНОЕ УЧЕНИЕ

В Восточном военном округе под общим руководством командующего войсками ВВО адмирала Константина Сиденко в Амурской области началось армейское командно-штабное учение.

В нем участвуют органы военного управления и войска округа, оперативные структуры других силовых ведомств, региональные и местные органы власти.

Главная особенность учения состоит в том, что оно является первой полномасштабной практической проверкой органов управления оперативно-тактического уровня в условиях, приближенных к боевым.

В ходе предусмотрены практические действия штабов и войск, направленные на решение актуальных задач подготовки войск округа, отработку организации территориальной и гражданской обороны, управления войсками в ходе ликвидации террористических групп и организаций, уничтожения их баз, складов, а также водроссы всестороннего обеспечения войск.

На учении будет изучен широкий спектр возможных адекватных мер по обеспечению безопасной транспортировки углеводородного сырья по территории Дальневосточного региона, предотвращению терактов на железнодорожных магистралях, а также в отношении важных объектов Восточного военного округа.

В учении задействованы усиленные подразделения общевойсковых соединений, войска ПВО и авиации. В практической отработке задач будут участвовать более тысячи человек личного состава и до 200 единиц боевой и специальной техники.

Кирилл БЛИНОВ.
Фото автора.

ПРОВЕРКА ПО ИТОГАМ ЛЕТНЕГО ПЕРИОДА ОБУЧЕНИЯ

На период проверки по итогам летнего периода обучения в ВВО будут созданы специальные комиссии из числа офицеров управления по главе с командующим войсками округа адмиралом Константином Сиденко и его заместителями.

В течение месяца военнослужащие проверяемых соединений и воинских частей будут демонстрировать свой профессиональный уровень в огневой, специальной и физической подготовке, оперативном искусстве и знании общевойсковых уставов.

Проверяющими комиссиями также будут оценены состояние боевого дежурства, вооружения и военной техники, тылового обеспечения, правопорядка и воинской дисциплины, морально-психологический климат в воинских коллективах.

Первыми итоговой оценкой предстоит держать военнослужащих Сахалинской мотострелковой бригады и воинским частям, дислоцированным на островах Курильской гряды.

Группа информационного обеспечения Восточного военного округа.

Переход на зимнюю форму одежды

Призывом начальная Хабаровского территориального гарнизона и местного Хабаровского гарнизона с 15 октября 2011 года весь личный состав воинских частей указанных гарнизонов переходит на ношение зимней формы одежды.

Командирам воинских частей и начальникам военно-учебных заведений предложено принять все меры к своевременному получению обмундирования и организовать тщательную подготовку выдаваемых личному составу предметов зимнего обмундирования, привести инструкции военного назначения о правилах ношения военной формы одежды со всеми категориями военнослужащих, а после её выдачи провести до 15 октября строевые смотры в парадно-выходной, полевой и полевой зимних формах одежды.

● Призывы «Осень-2011»

ОСНОВНОЕ ВНИМАНИЕ - КОМПЛЕКТОВАНИЮ «УЧЕБОК»

С понижением количественных показателей обязательного задания, выданного Минобороны РФ Дальневосточным и Забайкальским регионам, по словам полковника Сергея Нестерова, возросли требования к качеству призывного контингента. В частности, в кадровую молодёжь людей, уровень их физического и интеллектуального развития. Генеральный штаб требует, чтобы в войска поступили не менее 18% граждан с высшим образованием.

К слову, в прошедшую кампанию военную форму надели около трети от половинной тысячи юношей, имеющих дипломы об окончании вузов. Самые высокие показатели здесь зафиксированы в Камчатском крае (20% от общего числа призывников), Республике Бурятия (19%) и Хабаровском крае (18%).

Повышенное внимание, отметил полковник Сергей Нестеров, будет уделяться ярдам - выпускникам различных школ и курсов, действующих в системе ДОСААФ России.

Сергей Нестеров также проинформировал журналистов о том, что с 1 января будущего года в структуре Министерства обороны начнёт функционировать единый расчётный центр, который возьмёт на себя вопросы по финансовому обеспечению призывников. Теперь молодой человек, призываемый в ту или иную воинскую часть, уже будет иметь на руках пластиковую банковскую карту, на которую ему будут перечисляться положенное денежное довольствие.

Что касается иных технических вопросов, связанных с призывом, полковник Сергей Нестеров особо остановился на состоянии призывных пунктов в сельской глубинке. Этот вопрос на прошедшем инструктивно-методическом сборе с представителями военных комиссариатов и главами местных администраций поднял военный комиссар Хабаровского края Николай Глинин. Он тогда озвучил следующие данные: в плечевом состоянии находится административная часть одного комиссариата в Николаевском, Охотском и Верхнебурейском районах.

В масштабах Восточного военного округа эта проблема стоит не менее остро.

По возможности решаем её совместно с органами местного самоуправления, - сказал полковник Сергей Нестеров. - Там, где структурному подразделению региональному военкомату местные власти не могут выделить отдельное здание, на время работы призывной комиссии предоставляется временное помещение.

В Хабаровском крае, по словам Николая Глинина, план набора на нынешнюю осень составляет 1850 человек. Все они останутся служить в пределах Восточного военного округа. При этом жители региона не будут комплектоваться воинские формирования Минобороны РФ, дислоцированные или разворачиваемые в районах Крайнего Севера. Как отметил Николай Глинин, достаточно большой процент призывников планируется направить в различные учебные центры.

Первые команды уйдут к местам несения службы в начале ноября, после завершения в учебных подразделениях и частях округа выпускных экзаменов.

Венокоматом Хабаровского края продолжается планомерная работа по набору граждан, пребывающих в запасе, на военную службу по контракту. Только в части и соединения Министерства обороны РФ до конца нынешнего года необходимо набрать примерно тысячу человек. Желание стать контрактниками уже изъявили порядка 600 молодых людей. Профессионализм элит в учебных частях, в авиации, на флоте и в спецназе.

Кирилл БЛИНОВ



Премещенность поколений

Ветеранам объединения и участникам боевых действий Второй мировой войны предоставляли возможность проститься с со знаменем, которое, начиная с 16 июля 1997 года было...

Мероприятие, в котором приняли участие ветераны, проходило спустя 66 лет после окончания Второй мировой войны...

В наши дни многие воинские части получают новые боевые знамена современного образца с правами премещенности славных традиций лучших воинов наших Вооружённых сил Российской Федерации.

Так, в августе новое Боевое Знамя получили военнослужащие и гражданский персонал гвардейского зенитного ракетного полка объединения ВВС и ПВО...

Это наше первое боевое крещение вместе с полковым Боевым Знаменем, - кратко прокомментировал Сергей Дронов.

ПРОЩАНИЕ С БОЕВЫМ ЗНАМЕНЕМ

ровал суть этого события командир гвардейского полка гвардии полковник Игорь Никитин.

Новое Боевое Знамя для объединения ВВС и ПВО доставят в октябрь этого года. Историческое же знамя в архив, потому и было решено дать возможность ветеранам проститься с действующим Боевым Знаменем.

От всех ветеранов Великой Отечественной войны и ветеранов объединения ВВС и ПВО выражено огромное благодарное командование войсками округа и военному совету объединения за предоставление такой возможности.

В Приложении №3 к Уставу внутренней службы Вооружённых сил Российской Федерации «Положение о Боевом Знамени»...

В Биогрании этого человека как будто слились жизни двух людей, абсолютно не похожих друг на друга.

Сергей Петрович Лесков, именитый околото патентов, таким стал не сразу. Но избрал эту специальность не вдруг.

Так уж случилось, что за годы службы ему пришлось познакомиться с техникой больше, чем никому человеку за всю жизнь, поскольку служить ему довелось в бригаде специального назначения, приданной ПВО.

Сегодня многое в его рассказках кажется невероятным. Впрочем, это неудивительно. Мы и в самом деле до сих пор мало знаем о войнах, которые вел СССР, и ещё меньше о людях, которые принимали в них участие.

Когда я заинтересовался у наставников Хабаровского центра научно-технической информации, кто из местных изобретателей выдвинул какую-либо уникальную идею, имеющую практический характер, те ответили чуть не в один голос: «Найдите Лескова. Он придумал новый способ восстановления кровли».

Потом был Вьетнам, куда нас забрасывали через Индию. Задачи всё те же - оплодотворить неиспользованные территории. В наших-то танках было пятнадцать, а тут - свежее, прохладное.

И мы также несколько раз заблудились на сопредельную территорию. Гнали сайгаков, и те запарывали наши следы. Отслеживали аэродромы, подбитые поляны, искали учебные центры «тигров» - китайских диверсантов, а затем с отяжелым материалом - обратно. И

раной и обгоревый находилось Боевое Знамя эскадрильи ракетной бригады, - продолжает наш разговор военнослужащий по призыву рядовой Андрей Кушечев.

Как известно, если Боевое Знамя будет утверждено, то воинскую часть реформируют. Такие случаи в истории Второй мировой войны были, но их крайне мало.

Сам ты как в Монголии от подрыва на технике спасался? Набивавшись в вешенские пески, и укладывавшись их под ноги и под животы, чтобы уберечь от осколков, если машина минует на мину - поспевает он.

Ведь мы как в Монголии от подрыва на технике спасались? Набивавшись в вешенские пески, и укладывавшись их под ноги и под животы, чтобы уберечь от осколков, если машина минует на мину - поспевает он.

Сам ты как в Монголии от подрыва на технике спасался? Набивавшись в вешенские пески, и укладывавшись их под ноги и под животы, чтобы уберечь от осколков, если машина минует на мину - поспевает он.

Сам ты как в Монголии от подрыва на технике спасался? Набивавшись в вешенские пески, и укладывавшись их под ноги и под животы, чтобы уберечь от осколков, если машина минует на мину - поспевает он.

знаменитого объединения на военном параде в Хабаровске в год 2006 года. Участие 9 мая 2006 года. Тогда парадной короной военных летчиков и специалистов проекта командующий генерал-майор артиллерийского полка Константин Шестаков.

В дни празднования 70-летия со дня образования Краснознаменного объединения Военно-воздушных сил и противовоздушной обороны ВВС и ПВО...

Сам ты как в Монголии от подрыва на технике спасался? Набивавшись в вешенские пески, и укладывавшись их под ноги и под животы, чтобы уберечь от осколков, если машина минует на мину - поспевает он.

Сам ты как в Монголии от подрыва на технике спасался? Набивавшись в вешенские пески, и укладывавшись их под ноги и под животы, чтобы уберечь от осколков, если машина минует на мину - поспевает он.

Сам ты как в Монголии от подрыва на технике спасался? Набивавшись в вешенские пески, и укладывавшись их под ноги и под животы, чтобы уберечь от осколков, если машина минует на мину - поспевает он.

Сам ты как в Монголии от подрыва на технике спасался? Набивавшись в вешенские пески, и укладывавшись их под ноги и под животы, чтобы уберечь от осколков, если машина минует на мину - поспевает он.

Министерство обороны США планирует сократить 10 из 45 регулярных бригад ВВС США (ВВГ) СВ для выполнения поручения Президента Б. Обамы по урезанию бюджетных расходов на оборону.

Начальник штаба СВ США генерал М. Демпси, являющийся наиболее вероятным кандидатом на пост председателя ОКННП, объяснил, что сокращение 10 ВВГ не скажется отрицательно на боевом потенциале СВ США.

Командование ВМС США объявило о начале проведения официального исследования возможного негативного влияния на экологическую обстановку в префектуре Окинава размещения мidgetовых военно-транспортных самолетов вертикального взлета и посадки MV-22.

В ходе исследования будет также проводиться работа по оценке состояния окружающей среды в районе военной базы Хигаси-Фудзи и на АэВ морской пехоты США Ивакуни, над которыми, согласно нынешнему плану, будут совершаться полеты самолетов MV-22 «Оспрей».

Как заявил командующий ВС США в РК генерал Дж. Турман, состоявшийся недавно совместный американо-южнокорейские военные учения «Млэджи Фридом Гард», показали, что Сеул и Вашингтон готовы к отражению возможной агрессии со стороны КНДР.

Вместе с другими ветеранами в сентябре. Сергей РОЩА. Фото автора.

ВЕСТИ ИЗ СТРАН Азиатско-Тихоокеанского региона

Новый премьер-министр Японии Ёсихико Нода заявил, что намерен сократить АэВ морской пехоты США Футама, несмотря на планируемое в ближайшее время уменьшение контингента американских войск в Японии, и добавил, что добьется уменьшения расходов острова, связанных с пребыванием там ВС США.

Министерство обороны США планирует сократить 10 из 45 регулярных бригад ВВС США (ВВГ) СВ для выполнения поручения Президента Б. Обамы по урезанию бюджетных расходов на оборону.

Начальник штаба СВ США генерал М. Демпси, являющийся наиболее вероятным кандидатом на пост председателя ОКННП, объяснил, что сокращение 10 ВВГ не скажется отрицательно на боевом потенциале СВ США.

Командование ВМС США объявило о начале проведения официального исследования возможного негативного влияния на экологическую обстановку в префектуре Окинава размещения мidgetовых военно-транспортных самолетов вертикального взлета и посадки MV-22.

В ходе исследования будет также проводиться работа по оценке состояния окружающей среды в районе военной базы Хигаси-Фудзи и на АэВ морской пехоты США Ивакуни, над которыми, согласно нынешнему плану, будут совершаться полеты самолетов MV-22 «Оспрей».

Как заявил командующий ВС США в РК генерал Дж. Турман, состоявшийся недавно совместный американо-южнокорейские военные учения «Млэджи Фридом Гард», показали, что Сеул и Вашингтон готовы к отражению возможной агрессии со стороны КНДР.

Вместе с другими ветеранами в сентябре. Сергей РОЩА. Фото автора.

Знай наших!

Родился я в Забайкалье, как говорится, в прогрессивной семье, - начал свой рассказ герой этих заметок. - Учился неплохо, в частности, проявлял способности к языкам.

Конечно, хочу, - отвечаю. Ну и прекрасно. Парень ты крепкий, способный, но придется тебе малость поучиться...

И после этого меня в течение трех лет учили стрелять, водить автомобиль, работать на радиостанции и так далее. Таких нас, с кем я постоянно ездил на поезде, было больше двадцати человек.

Мы и в самом деле до сих пор мало знаем о войнах, которые вел СССР, и ещё меньше о людях, которые принимали в них участие. Так что для начала - знакомство с Лесковым-солдатом образца 1973 - 1975 годов.

Среди военных целей были шарпы-зюды. Метеорологи так запускают ежедневно, но когда противник - ясно, что там шарповый аппарат. В таком случае поднималось звено «шарпери»,

Гальвестосточный левша

В случае, если бы, не дай Бог, раздался серьезный конфликт (а тогда, после Даманского, атмосфера была очень напряженной), все точки аннабазирования противника были бы моментально подавлены.

Нам база находилась на юге Монголии, где начинается пустыня Тоби. Именно тут мы освоили ядерный заряд на полнотоне Лоб-Нор. Китайцы всеяды гонимы к войне. И даже в Монголии наши «братья» (была раньше такая пещера: русский с китайцем - братья наши) травили колоды, ставили мины. На одной из них я однажды подорвался. К счастью, ранение оказалось легким.

Пытливый ум и приобретённая в армии привычка выискивать что-то новое, разбирать и складывать, сопоставлять и анализировать скапливались на выборке Сергеем Петровичем дальнейшего профиля работы.

Когда я заинтересовался у наставников Хабаровского центра научно-технической информации, кто из местных изобретателей выдвинул какую-либо уникальную идею, имеющую практический характер, те ответили чуть не в один голос: «Найдите Лескова. Он придумал новый способ восстановления кровли».

Неумная жадна новых знаний и стремление создать нечто новое, причём в различных отраслях - будь то золотодобыча, электроэнергетика или прикладная химия - привлек Лескова в среду изобретателей.

Иногда мне поручили «прислушаться» к мнению английского техника, заложившего в туземные Эпилакс приборы, а также в качестве консультанта в наши-то танках было пятнадцать, а тут - свежее, прохладное.

Потом был Вьетнам, куда нас забрасывали через Индию. Задачи всё те же - оплодотворить неиспользованные территории. В наших-то танках было пятнадцать, а тут - свежее, прохладное.

можно обладать разными свойствами. Вспоминаю свою боевую юность. Лесков попытался предложить изобретение военным.

Ведь мы как в Монголии от подрыва на технике спасались? Набивавшись в вешенские пески, и укладывавшись их под ноги и под животы, чтобы уберечь от осколков, если машина минует на мину - поспевает он.

Ведь мы как в Монголии от подрыва на технике спасались? Набивавшись в вешенские пески, и укладывавшись их под ноги и под животы, чтобы уберечь от осколков, если машина минует на мину - поспевает он.

Ведь мы как в Монголии от подрыва на технике спасались? Набивавшись в вешенские пески, и укладывавшись их под ноги и под животы, чтобы уберечь от осколков, если машина минует на мину - поспевает он.

Ведь мы как в Монголии от подрыва на технике спасались? Набивавшись в вешенские пески, и укладывавшись их под ноги и под животы, чтобы уберечь от осколков, если машина минует на мину - поспевает он.

Ведь мы как в Монголии от подрыва на технике спасались? Набивавшись в вешенские пески, и укладывавшись их под ноги и под животы, чтобы уберечь от осколков, если машина минует на мину - поспевает он.

использовать, уже давно применяемые в промышленности. Только никто не догадался эксплуатировать этот, как предположил Лесков. К примеру, с помощью дорожно-строительной машины обычно готовят асфальто-дорожную смесь. Лесков же предлагает использовать её для измельчения исходного сырья (песка, щебня, известняка, гранита и т.д.), которые обсыпаются в наконечник.

Раздельное сырьё поступает в модуль по переработке пластика, металла, бумаги и текстиля, стеклобой, по измельчению драгметаллов, гаошенераторной модуль и модуль захоронения особо опасных соединений.

В раздельном виде каждый вид отходов используется как сырье. Органика подается в газогенератор для получения топлива, которое, в свою очередь, будет питать дизель-генератор, что обеспечит весь производственный цикл электроэнергии в автономном режиме. Оказываются, это технология, с помощью которой можно извлечь энергию из высокотемпературных превращений в газобразное топливо, после чего - в жидкую метанобутиловую смесь. По словам Лескова, в таком случае можно едуть весь автомобильный транспорт, и страна обходится практически без нефти. Остатки шлака используются в качестве удобрения, составной части топлива, что экологично, не говоря уже о том, что и изобретателя есть ещё один резон - извлечение из одной тонны лома 100 кг алюминия марки А-7...

В принципе, идея раздельной переработки отходов не нова. Но никто пока не предложил такого технологического решения. В Японии, где побывали с визитом представители природоохранного комитета Хабаровского края, сортировка отходов производится вручную. На каждой свалке трудятся порядка 350 человек. Лесков предлагает обеспечить 65 работников.

И судя по тому, что к разработке проекта подключились НИИ, технические умы и другие заинтересованные ведомства, есть вероятность того, что он будет так реализован... Владимир ПЫЛЯЕВ. Фото автора.

И судя по тому, что к разработке проекта подключились НИИ, технические умы и другие заинтересованные ведомства, есть вероятность того, что он будет так реализован... Владимир ПЫЛЯЕВ. Фото автора.

После бала

«Разрешите с вами познакомиться»

У парадного крыльца окружного учреждения культуры стояла зеленая карта - для придания событию шарма и особых впечатлений. Участники же бала прибывали на торжество в основном на собственных авто - ветки не в XVIII веке живём... Но все эти наблюдения отодвинулись на второй план, когда я переступила порог Дома офицеров. Чем, а своими нарядными наряды были бы все времена удивлять умели. Ни для кого из дам, прибывших на бал, абсолютно не существовало возраста. Шлепки, шляпки, пелеринки, декольте, причёски... И как destino всё это носится, как естественно падает!

С трудом узнаю Наташу Семёнову. Неземанной и очень добросовестной бухгалтер Дома офицеров Хабаровского гарнизона - в годном балном платье. Она сегодня на принцессе похоро. Тут же знакомлюсь с обязательной Галиной Юрьевной Ротенберг. Её нарядное платье эффектно дополняют кокетливая шляпка, белезье в сеточку перчатки. И вся она какая-то утончённо-хрупкая.

Как хорошо, что славянские традиции возрождаются, - делится Галина Юрьевна (между прочим, доцент Дальневосточного государственного университета путей сообщения. - Авт.). Для нас вообще важно уважать минувшее. И возрождать его. Вы говорите, хорошо вышло? Стараясь держать форму, поскольку с мо-

Уточ на Хабаровском в прошедшую субботу собрался в течение всего дня. Погода потрясла медленно, но верно. Порывистый ветер с Амура и мелкие дождевые капли, которые поздним вечером переменились с крупными хлопьями снега, внесли существенные коррективы в сценарий бала устроявшей Осеннего бала. Были отмечены мероприятия на набережной, отсюда выход «с корабля на бал» также сорвался из-за непогоды. Но всё же бал состоялся! Его участников радужно приняли в стенах Дома офицеров ВВО.



СОВЕРШИЛИ ПОСВЯЩЕНИЕ для каждого из нас

- И давно учитеесь?
- У нас свадебным танцем было танго. А сейчас учимся профессионально вальсировать.
- Прочка, в балном платье вы очень эффектно выглядите.
- Спасибо. Вы тоже.
- Приятно было услышать. Может, совсем не зря меня в числе первых пригласила художница Ксения Семёнова, чтобы написать портрет. К слову, профессиональные портретики работали на балу бесплатно, в собственное удовольствие. О



додёжью работала. Балы люблю. Когда-то играла на скрипке, на фортепиано. Сейчас занимаюсь балными танцами. Я ещё не успела сделать в этой жизни. Как говорится, мы ещё станцевать Этот бал для каждого из нас - как осенний поветух...
- Танцевать и совсем различается и прошу вас меня научить, - подходит к нам, мелодично напевает молодой половник в отставке Виктор Фёдорович Шахов, сознательно переначивая знакомый всем текст.
Виктор Фёдорович выгодно отличается от других участников бала военной выправкой и формой с многочисленными медалями. Дивно знаком с этим замечательным человеком, и при каждой встрече с ним всё больше убеждаюсь, что для полковника в отставке нет временных преград. Он, как и прежде, оптимистичен и бодр, регулярно приносит в редакцию «Суворовского натиска» интересные материалы на самые

«Он завершил свой Да здравствует новый!»

Надо отметить, что за исполнением танцев, за костюмом, подобранным по вкусу, участниками бала получали призы. Так, студентке ДВГУПС Вере Архиповой за мастерство исполнения вальса с партнёром вручили памятный вёр. Людмила Васильева была отмечена призом за лучшую классическую привлекательность. Получила награду и моя новая знакомая Галина Юрьевна Ротенберг - за участие в танце «Мой год - мой восторг».
Замечу, что пожилые люди в этот вечер не чувствовали себя одинокими. Им уделяли внимание молодые пары в строгих костюмах, то и дело приглашая вальсировать тех, кому за... И каким доверием светилась в этот момент лица женщин!
Не забыли устроить бала и Освиромиме две музыки, трио, Фокни был награждён солистическим скрипичным ключом за вклад в дело военного искусства. Впрочем, любование этой наградою артисты было некогда: оно на протяжении всего вечера то играло на музыкальных инструментах, то пел.

Хорошим дополнением к празднику стала демонстрация коллекций меморальных фотографий и деловых документов. «Осенний шарм». Было много забавных конкурсов, шард, шток с таинственными заданиями... Выполнив конечно же королеву бала и королеву бала. Им стали Владимир Орлов и Татьяна Хохлова. И ещё поздравляли осенних именинников. Между прочим, у начальника Дома офицеров Хабаровского гарнизона Нелли Александровны Сингур аккурат в этот день случился юбилей.
Словом, бал состоялся. А это значит, что следует готовиться к новому. Для начала 27 ноября ему порадуют дети. Пока он условно назван «Юбилей». А зрители придут уже на Новый бал-маскарад в канун Нового года.
Так что сакраментальная фраза: «Вы поедете на бал?», судя по всему, в скором времени закономерно извинится от воспретительного знака.

Ольга ГРЕБЕНЮК.
Фото Николая СЕДОВА.

ПАМЯТИ ТОВАРИЩА

Ушёл из жизни Владислав Петрович ИМАЙЛОВ.

Талантливый журналист, надежный и верный товарищ, душевный человек.
Владислав Петрович Имайлов родился 16 октября 1926 года в городе Байкае Алтайского края. С юности мечтал стать лётчиком, поэтому и поступил в 1942 году учиться в Ленинградском спецшколе ВВС, а в последующие годы продолжил своё обучение в военно-авиационной школе пилотов и Балашовском военно-авиационном училище лётчиков.

К сожалению, состояние здоровья не позволило Владиславу Петровичу стать военным лётчиком. После окончания Серпуховской военной школы авиамехаником сержант Имайлов был направлен служить на авиационно-ремонтную базу в порт Дальний Восток (ныне Дальний ВПКР). Став авиамехаником, он отлично понимал пилотов, и в вебе, как говорится, был с ними.

Вот тогда Владислав Имайлов и стал писать. Сначала появились его первые небольшие заметки, репортажи, зарисовки, а после окончания Рижского военно-политического училища ВВС в 1955 году он стал сначала литературным сотрудником военной газеты «Воздушный часовой» на Камчатке, а потом корреспондентом армейской газеты ПВО «На страже Родины».

Опыт работы в армейской печати в сочетании с высоким уровнем ответственности за порученное дело и трудолюбием позволили Владиславу Петровичу в короткие сроки и на страницах окружной военной газеты «Суворовский натиск». За двадцать пять лет службы и работы в редакции окружной газеты Владислав Петрович провёл большую часть жизни в авиационно-ремонтной базе в порту Дальний Восток. Много размышлял, ставил себя на место героев своих будущих повестей...

До конца дней провёл Владислав Петрович в своём сердце любимой авиации и профессии журналиста, о чём свидетельствуют многочисленные публикации в «Красной звезде», журналах «Авиация и космонавтика», «Советский воин», «Дальний Восток», в краевых газетах и конечно же в «Суворовском натиске».



Более 33 календарных лет он отдал ратной службе. За заслуги перед Отечеством был награждён орденом Красной Звезды, удостоен многих государственных и ведомственных наград.

После увольнения в запас Владислав Петрович почти 19 лет работал редактором «Хабаровской недели». Позже он стал редактором известных изданий «Книга Памяти», «Чёрный тюльпан», «Есть на свете календарь», «150 лет суворовству на Амуре» и других.

В 2007 году от редакции окружной газеты он участвовал в Всероссийском литературно-публицистическом конкурсе «Спасибо тебе, солдат!», организованном Всероссийской общественной организацией ветеранов «Военное братство». По результатам конкурса автор повестей о боевых земляных силах «Перехватчики», «Вальс-фантазия» Владислав Петрович Имайлов стал победителем в номинации «Проза».

Очень горько осознавать, что больше нет рядом с нами этого улыбающегося, всегда готового к действию человека. Светлая память об этом человеке, офицере, журналисте навсегда сохранится в наших сердцах.

«Суворовцы».

В Хабаровске открыта мемориальная доска в честь участника Великой Отечественной войны писателя, военного журналиста и поэта Сергея Тельканова.

Инициатором открытия мемориальной доски в честь участника Великой Отечественной войны писателя, военного журналиста и поэта Сергея Тельканова выступил депутат Законодательного собрания Хабаровского края Николай Истомин. 88 лет исполнилось Сергею Александровичу.

Этому событию предшествовала немалая подготовительная работа. Пять лет назад творчеством Тельканова заинтересовался клуб «Кружева» хабаровской средней школы №15. Ученикам настолько увлеклись его поэзией, что создали агитбригаду, которая выезжала в другие школы, воюющие части и на праздники где работала агитбригада Сергея Тельканова.

По инициативе школы и приглашению творческой интеллигенции школы составили для мемориальной доски текст. В нём описаны основные этапы жизни и творчества Сергея Тельканова. На ней открылись ветераны Великой Отечественной войны: Николай Истомин, 88 лет, ученики школы №15, люди, которые знали этого замечательного человека. Почётным гостем на этой церемонии был сын Тельканова - Юрий Сергеевич.

Короткий митинг открыл председатель краевого отделения Союза писателей России Михаил Асламов. Сергей Тельканов родился в августе 1911 года в посёлке Майском Пермской области в семье слесаря-лесничего. И его первые стихи были написаны в 1928 году на страницах пермской газеты. Это было издание для пионеров «Взгляд детей».

После окончания средней школы Тельканов трудился учеником слесаря, заведующим библиотекой районной библиотеки.

После первой книги стихов «Фронт» (1942) издаёт другие его сборники - «Пути-дороги» (1948), «Вальс-фантазия» (1951), «Великий или Тихий» (1959).

В 1949 году он был принят в члены Союза писателей СССР. Сергей Тельканов известен и как прозаик-эссеист. Им написаны документальные повести «Осень вальса» (1962) и «Крутые ступени» (1978).

На творческом открытии мемориальной доски стихи Сергея Тельканова читали поэты и журналисты - ученики школы №15. И это было по-настоящему символично: как связь поколений, как свидетельство уважения к себе и вниманию, это хорошо скажется на вашем душевном состоянии.

СЕРГЕЙ ТЕЛКАНОВ - солдат, поэт и человек

Очень горько осознавать, что больше нет рядом с нами этого улыбающегося, всегда готового к действию человека. Светлая память об этом человеке, офицере, журналисте навсегда сохранится в наших сердцах.

Очень горько осознавать, что больше нет рядом с нами этого улыбающегося, всегда готового к действию человека. Светлая память об этом человеке, офицере, журналисте навсегда сохранится в наших сердцах.

Очень горько осознавать, что больше нет рядом с нами этого улыбающегося, всегда готового к действию человека. Светлая память об этом человеке, офицере, журналисте навсегда сохранится в наших сердцах.

Очень горько осознавать, что больше нет рядом с нами этого улыбающегося, всегда готового к действию человека. Светлая память об этом человеке, офицере, журналисте навсегда сохранится в наших сердцах.

Очень горько осознавать, что больше нет рядом с нами этого улыбающегося, всегда готового к действию человека. Светлая память об этом человеке, офицере, журналисте навсегда сохранится в наших сердцах.

Очень горько осознавать, что больше нет рядом с нами этого улыбающегося, всегда готового к действию человека. Светлая память об этом человеке, офицере, журналисте навсегда сохранится в наших сердцах.

Очень горько осознавать, что больше нет рядом с нами этого улыбающегося, всегда готового к действию человека. Светлая память об этом человеке, офицере, журналисте навсегда сохранится в наших сердцах.

Очень горько осознавать, что больше нет рядом с нами этого улыбающегося, всегда готового к действию человека. Светлая память об этом человеке, офицере, журналисте навсегда сохранится в наших сердцах.

КРОССВОРД ОТ ЮРИЯ ЗЛОВИНА

Кроссворд с 35 пронумерованными клетками и ключевым словом «Ключевое слово».

По горизонтали: 1. «Преступление и наказание» - роман Ф. М. Достоевского. 2. Автоматический самодвижущийся аппарат для космических исследований. 3. Удвоение объёма при делении. 4. Способ военных действий. 6. Войсковая единица в составе флота крупной части. 7. Прибор для измерения твердости. 8. Чёрный топаль. 10. Американский кинорежиссёр, актёр, сценарист, писатель. 16. Постановление верховного органа власти, имеющее силу закона. 18. Выращенное вещество. 19. Воинско-служебный оборотный листок в наряде солдат. 20. Низкий женский голос. 23. Приспособление для паровозов. 25. Земляная насыпь в окопах. 28. Отсутствие выстрела при стрельбе из-за неисправности оружия. 29. Советская детская повесть. 31. Трос, натянутый на борту судна. 35. Выведение в суд. 37. Советская коммюнистическая станция.

По вертикали: 1. Хотят ли русские войны? - композитор. 2. Автоматический самодвижущийся аппарат для космических исследований. 3. Удвоение объёма при делении. 4. Способ военных действий. 6. Войсковая единица в составе флота крупной части. 7. Прибор для измерения твердости. 8. Чёрный топаль. 10. Американский кинорежиссёр, актёр, сценарист, писатель. 16. Постановление верховного органа власти, имеющее силу закона. 18. Выращенное вещество. 19. Воинско-служебный оборотный листок в наряде солдат. 20. Низкий женский голос. 23. Приспособление для паровозов. 25. Земляная насыпь в окопах. 28. Отсутствие выстрела при стрельбе из-за неисправности оружия. 29. Советская детская повесть. 31. Трос, натянутый на борту судна. 35. Выведение в суд. 37. Советская коммюнистическая станция.

ТОПОКОМ

Топокон - игра с подсказками на 10 по 16 октября. Задания: Овен (марта, 21 - апрель, 20) - Вы будете заирать окружающим, оптимизмом, вдохновением сможете справиться с любыми задачами. Телец (апрель, 21 - май, 21) - Вы будете привлекать окружающих лёгким налётом загадочности. Близнецы (май, 22 - июнь, 21) - Ваши способности могут раскрыться неожиданно и в оригинальной форме. Рак (июнь, 22 - июль, 23) - Вы будете заметны и популярны как никогда. Лев (июль, 24 - август, 23) - Будьте терпеливы, вам следует много и крепко трудиться. Дева (август, 24 - сентябрь, 23) - Вы будете в центре внимания. Весы (сентябрь, 24 - октябрь, 23) - Постарайтесь быть предельно корректными с родителями. Скорпион (октябрь, 24 - ноябрь, 22) - Начните неделю с налаживания контактов с руководством. Стрелец (ноябрь, 23 - декабрь, 21) - Постарайтесь воздержаться от излишних трат. Козерог (декабрь, 22 - январь, 20) - Вы легко завоевете уважение окружающих в начале недели. Водолей (январь, 21 - февраль, 19) - Разберитесь в своих желаниях. Рыбы (февраль, 20 - март, 20) - Другая могут оказать помощь в достижении поставленной цели.



Газета награждена почётным знаком «За вклад в развитие патриотического воспитания граждан РФ». Росси́йский государственный военный историко-культурный центр при Правительстве РФ, г. Москва.

УЧРЕДИТЕЛЬ: Министерство обороны Российской Федерации. ИЗДАТЕЛЬ: командующий войсками ВВО. Главный редактор С.Н. УЛАНСКИЙ. Адрес редакции: 680038, г. Хабаровск, ул. Серьезова, 13. Электронная почта: suvorov.natisk@mail.ru. НАШИ ТЕЛЕФОНЫ: Главный редактор - (4212) 39-54-97; заместитель главного редактора - 39-57-85; ответственный секретарь - 39-78-19. Тираж 7400. Газета печатается в ИД «Красная звезда», г. Москва. По графику в 17.00. Стоимость номера - 17,00. Газета зарегистрирована в Министерстве печати и информации РФ. Регистрационный № 01966.

Компьютерный набор, верстка и оформление: О.Н. Топышак, Т.А. Трофимова. Дизайн Е.И. Машков. Декоративный редактор Т.А. Растрогова. Индекс 50088. Заказ № 39.